

El coronel Yagüe dice que Madrid está virtualmente en nuestro poder

Declaraciones del señor Gil Robles

El señor Gil Robles ha hecho a un periodista las siguientes declaraciones, que parecen reflejar su posición en los momentos actuales:

«He tenido un cuidado especial en guardar silencio durante este tiempo, no obstante el peligro de una desorientación de mis amigos, porque el género de actividades desarrolladas fuera de mi Patria en servicio de ella, me imponía una máxima discreción y reserva. A España se la puede servir de muchos modos, incluso con el silencio.»

«La entrevisté de «Paris Soir», que algunas personas aprovecharon para atacarme, fué completamente apócrifa. El redactor del diario parisino no llegó siquiera a saludarme. Pedí una rectificación por telégrafo; pero el redactor ya no estaba en Francia y hube de contentarme con una rectificación en la Prensa local de Biarritz.»

«A nadie puede ofrecer la menor duda. Nuestros amigos se han sumado desde el primer instante a este movimiento nacional. Infinidad de ellos están luchando en los frentes. Muchísimos han dado su vida por España. Varios de nuestros diputados y centenares de nuestros afiliados han caído por pueblos y ciudades.»

«¿Quién, después de ello, puede dudar de nuestra posición?»

«Lo que ocurre es que nosotros hemos puesto especial empeño en no pretender acaparar monopolios de patriotismo y, por el contrario, hemos pretendido diluirlnos en la magna cruzada patriótica, tanto más levantada cuanto más huya de personalismos y miras particularistas.»

«Nadie más interesado que yo en que se mantenga pura nuestra personalidad política, que no es un partido, sino toda una concepción cristiana y humana de la vida. Pero en estos momentos creo que es un deber fundamental renunciar transitoriamente a todo lo específico, para que quede tan solo el denominador común de un hondo y acendrado españolismo. Si el bien común lo exigiera, yo no vacilaría en aceptar in-

cluso la desaparición de la organización que presido, siempre que la medida alcanzara a todas las entidades anteriores al movimiento nacional.»

«El Ejército ha sido la piedra angular del movimiento y ha de ser, después del triunfo, el eje de la política nacional durante no poco tiempo. Interés de todos ha de ser que el Ejército sea lo más fuerte de España. Por eso, yo recomiendo a mis amigos que, allí donde las circunstancias no aconsejen la formación de milicias de nuestro partido, se alistén como voluntarios en las unidades regulares del Ejército. Así lo han hecho y, en numerosas provincias, nuestros jóvenes se honran vistiendo el uniforme militar, aunque con ello se pierda, de momento, una parte de nuestra propia personalidad.»

«Pero, lo mismo en uno que en otro caso, mi recomendación más vehemente es: no dividir. Pase lo que pase, obedecer ciegamente al mando militar y mantener y exaltar el prestigio del Ejército por encima de todo.»

«Mi posición personal importa muy poco, y menos en estas circunstancias. No estoy ahora en España porque fuera de ella la puedo servir mejor. Si mi esfuerzo fuera preciso de frontera adentro, iría donde me mandaran. No es ésta la hora de figurar, sino la de servir. Cuanto mayor sea el sacrificio y el anhelo, tanto más meritorio el esfuerzo.»

«Algun día, con el debido reposo, trataré el sugestivo tema, ahora de más actualidad que nunca, de mi pretendida responsabilidad por no haber dado desde el ministerio de la Guerra el golpe de Estado a que se me invitaba. Entre tanto, dos preguntas a mi vez, para que las contesten en lo hondo de su conciencia, los españoles honrados: «Un golpe de Estado dado por un hombre civil, después de un período de relativa paz, ¿hubiera determinado un movimiento que fuera nacional por su extensión y por su significado? Sin ese empuje «de todos», ¿sería posible la victoria?»

COLGADURAS EN HUESCA POR LOS TRIUNFOS NACIONALISTAS

Huesca.—Al conocerse en esta ciudad la conquista de la posición de Santa Quiteria, el pueblo se echó a la calle adornándose las casas con colgaduras.

El júbilo creció al tenerse noticias de que habían sido derribados cinco aviones rojos.

La conquista de la posición de Santa Quiteria, supone la entrada inmediata en Tardienta y la liberación de tan importante ciudad.

ADMIRACION EN INGLATERRA POR LA DEFENSA Y LIBERACION DE OVIEDO

Oviedo.—En Inglaterra ha causado gran sensación la liberación de Oviedo y la defensa de la ciudad, que hasta este momento llevó a cabo Aranda con sus tropas, que resistieron con un puñado de hombres un cerco de millares de marxistas.

LA DESMORALIZACION EN MADRID ES CADA DIA MAYOR

Valladolid.—La situación en Madrid se agrava por momentos. Las noticias que llevan los que huyen del frente, entibian los ánimos de los milicianos más exaltados.

Los razonamientos en práctica, que causan ya profundo malestar, hacen pensar a todos sus habitantes que está próxima una etapa de nuevas privaciones, que aumentadas por las frecuentes derrotas rojas, puede degenerar en terror.—(R. Nacional de Lisboa).

LLAMAMIENTOS DESESPERADOS DE LOS ROJOS DE MADRID

Coruña.—La UGT y la Fal, hacen frecuentes llamamientos, a todos los obreros capaces de empuñar las armas para que se presenten en los cuarteles a recibir instrucciones para la defensa de la ciudad. La petición para que ayuden a las armas, va seguida de amenazas de graves sanciones para los que no acudan mañana a las ocho a pasar lista.—(R. Nacional de Lisboa).

YAGÜE DICE QUE MADRID VIRTUALMENTE ES NUESTRO

Talavera de la Reina.—El coronel Yagüe que como se sabe manda el ala izquierda de la columna de Varela, ha celebrado una entrevista con un periodista portugués, que le preguntó por donde se atacaría a Madrid.

El ataque a Madrid no se porque punto se hará, porque el que dirige las operaciones es el general Varela. El hecho más importante hasta ahora es que han quedado cortadas todas las carreteras que afluyen a Madrid, excepción de la de Valencia. Madrid—agregó—está virtualmente en nuestro poder.

Los comunistas nada valen como no sea para asesinar a mansalva; no tienen moral, ni disciplina, ni espíritu combativo, no construyen, sino destruyen y como todos los cobardes sólo gallean cuando están solos. En cuanto se enfrentan con el enemigo huyen a la desbandada, abandonando muertos, heridos y cuanto les impide correr. Como les dije antes sólo le queda libre la carretera de Valencia para que por ella puedan huir los dirigidos.—(R. Nacional de Lisboa).

EXALTACION PATRIOTICA EN OVIEDO

Oviedo.—Después de la ocupación de la ciudad por las tropas nacionalistas que la liberaron, después de tres meses de cerco, reina en ella una exaltación patriótica que nadie podrá describir.

A pesar de la honda huella que la lucha sostenida ha marcado en la ciudad, ésta renace a la vida cada día más pujante en patriotismo, tan duramente probado.

A los ataques diarios, en los que tuvieron que resistir no sólo la metralla y la dinamita sino el hambre, se impone en sus habitantes la alegría sobre el luto de la tragedia, haciendo sonreír en esta hora de libertad has a los más castigados por la lucha.

De Peña se dice que ha huido al extranjero y no falta quien supone ha perecido en el combate librado para entrar en la ciudad.

En Gijón es grande la desmoralización que ha producido la caída de Oviedo, pues ven próximo su fin. Son muchos los que ante este peligro pretenden ponerse a salvo huyendo.—(R. Nacional de Lisboa).

EL GENERAL ORGAZ LLEVO A OVIEDO UN ABRAZO DEL GENERALISIMO FRANCO

Oviedo.—El general Orgaz vino a Oviedo con la misión de dar un abrazo al general Aranda, en nombre del generalísimo Franco.—(R. N. de Lisboa).

DETALLES DE LA ENTRADA EN OVIEDO

Oviedo.—Se van aclarando los detalles de las operaciones efectuadas sobre Oviedo, hasta su total liberación.

El Monte Naranco fué ocupado a las once y treinta por las tropas, que mandaba el general Lombarte, sosteniendo una lucha espantosa con los rojos.

Nuestra artillería batió horriblemente al enemigo, al que este mortífero fuego hizo huir.

Desde este momento hasta el contacto con Aranda, el combate duró diez horas.

A las tres treinta de la tarde la columna del coronel Martín Alonso avanzó hacia la estación del Norte, que fué ocupada, mientras los Regulares perseguían a los rojos en los que causaban enorme carnicería.

A las seis y veinte las fuerzas que habían penetrado en la estación, avanzan hacia el interior de la ciudad, produciéndose después de encarnizada lucha el emocionante momento de establecer contacto con las tropas de Aranda y abrazarse éste y el general Lombarte.

LOS DEFENSORES DE OVIEDO NO DESFALLECIERON JAMAS, SEGUROS DE SU TRIUNFO, AUN EN LAS HORAS MAS SOMBRÍAS

Oviedo.—Ayer Aranda recibió, en presencia del general Orgaz, a los primeros periodistas que han acudido a entrevistarse con él y a dos camareros de cine para impresionar una película.

También asistió a la entrevista el coronel de las columnas gallegas, Cartín Alonso.

Aranda dió pormenores de la resistencia de Oviedo, jamás desfallecieron sus defensores, que siempre tuvieron seguridad en el triunfo en las horas más sombrías y trágicas.

Desde el 4 de octubre, la presión del enemigo fué más ruda. El 5 se lanzó furiosamente contra la población después de un intenso bombardeo de artillería y aviación.

Al enemigo le causamos en nuestro contraataque 1.400.

Se arriendan

los pastos de «Las Seguras de Arriba». Para tratar con su dueño: San Juan, núm. 5.—Cáceres.

Resistimos porque teníamos el deber de hacerlo.

A partir de estos ataques tuve que reducir nuestras líneas, que tenían una extensión de 16 kilómetros, replegándonos a la población.

El general presentó a los periodistas a Modesto Vázquez, joven de 15 años que se distinguió notablemente en la defensa.

Tuvieron que luchar contra el enemigo de fuera y el interior, que no dejó de ocasionar dificultades.

La población esperó con alto espíritu la liberación y no pensó nunca en rendirse, a pesar de ser duramente castigada por los disparos de artillería y las bombas de la aviación, lo que le producía sufrimientos sin cuento.

La entrada de los soldados, primero, y más tarde la normalización que va registrándose en la ciudad, a la que llegan camiones con víveres, ha producido enorme alegría.

Las fuerzas son ovacionadas constantemente a su paso por las calles. Han sido restablecidas las comunicaciones postales y telegráficas.

ARANDA RECIVIO EL JURAMENTO DE LOS SUYOS DE MORIR POR LA PATRIA ANTES QUE CAER EN MANOS ENEMIGAS

Oviedo.—A medida que transcurrieron los días, se apretaba el cerco que pesaba sobre la ciudad.

El 4 de octubre, se lanzaron sobre ella en un ataque furioso, en el que la aviación y la artillería desataron su más tremenda furia contra los heroicos defensores, más de 30.000 mineros.

Aranda se ve obligado a reducir sus posiciones de las afueras y a replegarse a la ciudad. Sus soldados han sufrido un grave cercenamiento en su número. Aranda los arenga a defender Oviedo y pide a todos, juramento de que morirán antes que caer vivos en manos de los comunistas.

E juramento solemne se rubrica por todos y a partir de este momento histórico, Oviedo se convierte en una nueva Numancia en un nuevo Alcázar.

ARANDA SE DESPIDE POR RADIO DE SUS HIJOS ANTE EL PELIGRO DE MUERTE

Considerándose Aranda, como los que le seguían, en grave peligro de muerte, comunica por radio con Tetuán donde está su mujer y sus hijos, una niña y un niño. Quiere despedirse de sus hijitos. Se le contesta que éstos están acostados y dormidos.

«No importa—replíca—que se levanten y venga al micrófono.»

El general, con voz serena y llena

de cariño, pide a sus hijos que si Dios disponía que cayera en la lucha se acordarán siempre de España y si en la vida les llegaba un momento de tener que sufrir y morir, que supieran morir como cristianos y como españoles.

El pequeño de la contestación papá no te da miedo, se valiente, defiende la Patria que nosotros estamos bien y nos acordamos de tí. ¡Viva España! ¡Arriba España!

CONDECORACIONES A LOS VALIENTES

Burgos.—Ha sido concedida la medalla militar al comandante del remocador «Galicia», por su comportamiento en el combate contra el submarino (B. 6.—(R. Castilla).

TAMBIEN A BEORLEGUI Y CASTEJON

Burgos.—Asimismo ha sido concedida la medalla militar por su comportamiento en los campos de batalla, al glorioso coronel Beorlegui, muerto en defensa de la Patria y al comandante Castejón.—(R. Castilla).

SE CONFIRMA LA LLEGADA DE AZAÑA A BARCELONA

Barcelona.—Se confirma que el presidente de la República roja, Manuel Azaña, ha llegado a Barcelona.—(R. Castilla).

COMO SE CUELAN LOS ROJOS

Huesca.—Entre Jaca y Huesca, ha desfilado una caravana de automóviles, lo que prueba que es falso lo que dicen los rojos de que habían sido cortadas las comunicaciones entre Huesca y Jaca.—(R. Castilla).

UN DONATIVO A LOS ROJOS ESPAÑOLES

Barcelona.—El escorzo rojo ha mandado a Cataluña una expedición de trajes de cuero con destino a los rojos españoles, y que se ha hecho por mediación de una Casa de París.—(R. Castilla).

(Continúa en 4.ª plana)

La bandera de las Milicias Patrióticas

Ha llegado de Sevilla a esta ciudad la señorita Maruja Blandina, portadora de la bandera que las mujeres cacereñas dedican a las Milicias patrióticas de Cáceres.

La bandera ha sido entregada ya a la depositaria de la Junta, señorita Mara de la Soledad Grande Muñoz, y mañana será expuesta al público en el escaparate de la Casa Corredera. La bandera es sencillamente magnífica.

Los escudos de España y de Cáceres, bordados de admirable buen gusto, es obra de unas monjitas de Sevilla.

A su debido tiempo daremos a conocer la fecha y solemnidad de entrega de la preciosa enseña a las Milicias de la ciudad.

El taller de confección de ropas de la Escuela Normal

Se pone en conocimiento de las mujeres de Cáceres, que se ha trasladado el taller de confección de ropas para el Ejército a la plaza de la Concepción número 4.º segundo. De un día a otro se esperan las lanas pedradas a Sevilla y en el momento de recibirlas se avisará por la prensa para dar el mayor impulso a la confección de jerseys.

Pedro J. Vato Candela

DENTISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
San Antón, núm. 15, 2.º
CACERES

Internado para Señoritas a cargo de Religiosas

Internas (con ropa etc) 110 ptas. Medio pensionistas, 50 ptas.—Párvulos 1.ª Enseñanza para niñas.—Internas y externas en el estudio y en el Instituto estarán acompañadas por Religiosas y Señoritas tituladas

INFORMES:

PAIDEUTERION CENTRO DE ENSEÑANZA

Plaza de la Concepción, 8.

Teléfono, 426

Clases para ALUMNOS por la mañana

Clases para ALUMNAS por la tarde

«MVSEVM»

SANTO DOMINGO, 3. COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA. TELEFONO D.º 177

Dirigido por D. Ponciano M. González, Dr. en Letras
Horario para las clases del Bachillerato durante el próximo curso:

Alumnos: de 8 de la mañana a una de la tarde
Alumnas: de 3 de la tarde a 8 de la noche

Abundantísimo material de enseñanza

Profesorado titulado

NORBA

TEL. FONO, 403

HOY: SU SEÑORIA SE DIVIERTE

Divertida parodia de las películas detectivescas

A mañana Miércoles:

A las 7'15 y 10'30

ESTRENO de la nueva versión sonora
del inolvidable éxito del cine mudo
por ANNABELLA, JEAN GABIN y FERNAND GRAVEY

Al anuncio de VARIETE sonoro, todo el mundo cinematográfico se puso en pie

†
EL SEÑOR
Don Félix Romero Harto
falleció el día 19 de Octubre de 1936
a los 45 años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.

Sus jefes los Señores Condes de Adanero; su afligida esposa doña Antonia Rodríguez, sus hijas Marcela, Ignacia, Josefa y Antonia; madre política doña Ignacia Cortés; hermanos políticos don Ceferino Rodríguez Cortés y doña Josefa Sangal (ausentes); tíos, primos y demás parientes,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan irreparable pérdida y ruegan asistan a la misa que por su eterno descanso tendrá lugar mañana 21, a las nueve de la mañana, en la Iglesia de San Juan, por cuyo acto les quedarán agradecidos.

El duelo se despide en la Iglesia.
Casa mortuoria: SAN JUAN, 15

La apertura de los Seminarios La misión de los católicos y de los padres de familia

El interesante artículo que sobre la apertura del seminario de esta diócesis, suscribe EXTREMADURA en las columnas de este diario, con fecha 16 de los corrientes, me obliga a reconocer la justicia y la necesidad del llamamiento que se hace a los buenos católicos, y a suscribirme gustoso con una cuota mensual del uno por ciento de mis haberes.

Es muy importante que en los seminarios se prepare la misión santa de los futuros apóstoles, y al mismo compás y sin perder tiempo, debemos atender fuera de los seminarios, la educación del pueblo. Especial estudio y sincero apuro merece en este sentido, la reciente circular del dignísimo señor gobernador civil de esta provincia, sobre represión de la pornografía y de la blasfemia.

Económicamente, debe tenerse presente que muchos ciudadanos, por acuerdo de nuestros «Colegios» y Gremios, pagamos un diez por ciento para la Junta Nacional, mas un cuatro por ciento para el paro obrero, otro cuatro por ciento para cantinas escolares y otras suscripciones benéficas, más un nueve por ciento aproximadamente por contribuciones ordinarias.

En resumen del 27 al 30 por ciento invertimos en tan sagrados deberes muchos empleados, funcionarios y clase media. Por ello pecuniariamente, no podemos hacer más; pero como ciudadanos, cristianos y padres de familia, también podemos y debemos prácticamente coadyuvar, para la más completa educación física, moral y profesional de nues-

tros hijos y de los hijos de los obreros, perfeccionando y depurando la buena prensa y las escuelas, institutos y universidades; creando escuelas de deportes y de artes y oficios, y expandiendo e cine inmorales. **TODO ELLO CON ALGO MAS QUE CON DISCURSOS LIRICOS**, esto es con obras prácticas, construyendo frontones, campos de deportes, dando buenas películas, cine honrado, educador, instructivo.

Manos pues a la obra y eduquemos a nuestras juventudes y al pueblo en general, en la más pura moral, difundiendo sin descanso, con obras la «justicia social» que se encierra en las submes Encíclicas de nuestros Santos Pontífices.

Y así en una sociedad educada y cristianizada, podrá germinar positivamente, la gran institución de los «seminarios eclesásticos» de tan costosa y larga formación.

DOCTOR J. M. R.

Cáceres octubre de 1936.

Café VIENA

Cerveza «El Águila»
en bock

Pl. Iglesias, 16 Teléfono 174

Prendas de abrigo donadas al Ejército

CRUZ ROJA ESPAÑOLA.—ASAMBLEA LOCAL DE CÁCERES

Relación de las prendas de abrigo para el Ejército, donadas y entregadas por los señores siguientes:

Doda Teodora Simancas, un jersey y una camiseta; doña Isabel Manzano, tres camisetas; señora de Hernández Vicario, dos camisetas; señora de don Patricio García, dos camisetas; señora de Benigno Cordero, dos camisetas; doña María Bernal de Luengo, una camiseta; don Venancio Mirón, seis camisetas; doña Soledad García viuda de Montenegro, tres pijamas; don José Martín Gil, seis camisetas; señora de don Evaristo Larrazabal, dos pijamas.

GOBIERNO CIVIL

Relación de los señores que a continuación se expresan que han donado prendas, con destino al Ejército.

Don Tomás Murillo y señora, de Cáceres, seis mantas y seis camisetas; señorita Pepita Bravo Moreno, de idem, cuatro jerseys; una española, dos camisetas; don Enrique Domínguez Frasqueri, de idem, un jersey y seis camisetas; señorita Juana Barra y María Clementa, de idem, dos jerseys; doña Ignacia Leal de González, de idem, dos idem; una cáceresa, una docena de pares de calcetines; don Juan Delgado Valhondo, de idem, dos camisetas; don Juan Gil Hernández y señora, de Garrovillas, seis camisetas; don Manuel Guerrero «Ligero», de Cáceres, seis idem; donadas por varios vecinos de Villar de la Vera, treinta y dos sacas, diez camisetas, veinticuatro camisetas quince cazoncillos de lienzo, dos jerseys, una colcha y una mohada; idem idem por idem, de Pozuelo de Zarcón, veinte sábanas y tres pares de calcetines, ocho camisetas, tres chaecos corrientes, ocho mantas, siete jerseys, un par de calcetines y una sábana.

GOBIERNO MILITAR

Relación de los donativos de prendas de abrigo recibidas en este Gobierno.

PUEBLO DE HERNAN-PEZ

Don Santiago Pérez, una manta; doña Baldomera Gutiérrez, una manta y un chaleco; doña Celedonia Martín y marido, una manta; don Juan Serradell, una manta y una camiseta; don Samuel Mangas, una manta y una toalla; don Florentino Aparicio y Pascasio Antón, una manta; don Epifanio Martín, una manta; don Guillermo Gómez, una id.; doña Gorgonia Cáceres, una id.; doña María Fernández, una id.; don Francisco Fernández, una id.; don Toribio González, una id.; don Cesario Gordo, una id.; don Claudio Tello, dos camisetas; doña María Díaz, dos id.; don Julián Quiñones, dos id.; don Eladio Alonso, un jersey; don Basilio Hernández, un id.; don Francisco Tello, dos camisetas; don Cayetano Revilla, una id.; don Celedonio Jorge, una id.; don Teodoro Tello, una id.; doña Manuela Cordero, dos jerseys; don Valentín Bravo, dos camisetas.

CANCERES Y ENFERMEDADES DE LA PIEL, RADIUNTERAPIA Y RADIOTERAPIA ARTIFICIAL

Dr. Facundo Solís

Rambla, 44, MERIDA. Teléfono 84.

HIJOS DE

CLEMENTE SANCHEZ

BANQUEROS

Apartado, 11. — Canalejas, 12

CÁCERES

Toda clase de operaciones bancarias

Arriendo de finca

Se arrienda la dehesa MINGAJILA DE ULLA, de ochocientas fanegas, término de esta capital, entrando, desde luego, con pastos, y siembra del barbecho que dejan los salientes. Para tratar, don Miguel Gil Albero. Plaza de Santa Ana, núm. 1, Cáceres.

Aurelio Torremocha

DENTISTA

Plaza de la Concepción, 27, pral. Telf. 273

Los nacionales dominarán ahora en el mar

Así lo asegura el comandante del buque «Gravina», que estuvo prisionero, además, en el «Alsido»

Será fácil a un crucero nacional echar a pique al «Gravina», que no podrá ir lejos, con una tripulación desmoralizada y sin instrucción técnica

Se está terminando de armar un nuevo crucero, el «Balears», para los nacionales, de diez mil toneladas y con los últimos perfeccionamientos

Procedente de Casablanca llegó a Gibraltar, en unión de otro marino, el comandante del buque rojo «Gravina», señor Caso Montaner. Ambos se dirigieron inmediatamente a Agadir con el fin de ponerse a la disposición del Gobierno nacional.

El señor Caso Montaner ha hecho a un periodista el siguiente interesante relato de la odisea sufrida por él y de las escenas de que fué testigo.

—Para que usted comprenda bien las cosas, tengo que remontarme al día en que explotó la terrible tempestad que desvasta todavía a mi pobre país.

Como usted sabe, las tripulaciones de los navios de guerra se rebelaron contra sus oficiales, apresándolos en las bodegas. Yo fui uno de ellos, siendo después transportados a barcos transformados en prisiones flotantes y a las cárceles de ciudades, mezclados con oficiales del Ejército terrestre. Cada día, un corto número de nosotros éramos extraídos de bodegas y prisiones por milicianos y milicianas y llevados «para el paseo», que consistía en ser llevados al cementerio o a un extremo cualquiera de los arrabales para ser fusilados.

CUATROCIENTOS OFICIALES PRISIONEROS EN CARTAGENA

En Cartagena, donde se encuentra un gran arsenal de Marina, cuatrocientas bodegas del «España número 3» a bodegas de «España número 3» y asesinados con ametralladora; desde las escotillas.

A bordo de «Si» se encontraban resien as personas. sesenta fueron ahogados, trándolos por la borda y 705, amarrados de dos en dos espalda con espalda y con una parrilla de veinticinco kilos atada a cuello. Cien fueron fusilados; de los restantes no he sabido más. En Málaga, en todo caso, ya no queda un sólo oficial prisionero.

Un día, cuando de los prisioneros que éramos en un principio apenas quedábamos diez, oje que me llamaban y acudí, subiéndolo al puente.

Reuní todo mi valor para morir con dignidad, pues no me hacía nin-

guna ilusión sobre la suerte que me esperaba. Allí me encontré con un grupo de la F. A. I. que me hizo conocer había sido designado para mandar el «Alsido», bien entendido que mi cargo de comandante era puramente nominativo, pues o que quedaba sometido en absoluto al comité de control de a bordo, compuesto por seis de sus individuos que tomaban todas las decisiones, de acuerdo con el resto de a tripulación, completamente formada por marineros, y a ello es a lo que debo mi vida. No tenía órdenes que dar ni que recibir; el comité se encargaba de ello. Mi obligación se limitaba a conducir el barco e indicar las maniobras necesarias.

Pronto el «Alsido» tuvo que refugiarse en el puerto de Cartagena a causa de grandes averías. Entonces se me destinó al «Gravina» en las mismas condiciones que en el «Alsido». La artillería de este barco era vejeja y completamente ineficaz.

Nuestro combate con el crucero «Cervera», duró tres horas porque el crucero, un poco menos vejez que nosotros, fue poco a poco perdiendo su eficacia, abandonando al fin su caza a no alcanzarnos ya sus cañones. Cuando identificamos el barco enemigo marchábamos a quince millas y todos se precipitaron a las máquinas para contribuir a la fuga y pronto el «Gravina» alcanzó a treinta y cinco millas.

UN GRUPO DEL «GRAVINA» IZO BANDERA BLANCA

Recibí orden de dirigir el barco en línea de fuga hacia Casablanca, cuando que el crucero, habiendo comenzado a caza, nos canoneó de modo continuo. Yo, prisionero en el puente, sólo debía ocuparme de timón. En desorden a bordo era indescribible. En un momento dado un grupo de marineros izó una bandera blanca en señal de rendición. No sé de donde surgieron siete u ocho ener-

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 : Cáceres : Tif. 170

I. CIRAUDI

LA LECHE CONDENSADA

= NURIA =

Es genuinamente nacional
Es la de mejor calidad
En los botes hay más cantidad que en los de las demás
Su precio es el justo



Cuatro grandes condiciones que el público estima

Representante en Cáceres y su Zona

Vicente Durán Rubio

Sergio Sánchez, 10—Cáceres

AYUNTAMIENTOS

LUIS TERRON MIRON

Agente de Negocios Matriculado

Oficinas: Cuesta del Maestro, 12
CÁCERES

CÁCERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CÁCERES (Automóviles del Oeste) 4 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

Propaganda EXTREMADURA



La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos
Alcalá, 43.—MADRID

Esta Compañía nacional continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes en general y otros ramos, con completa normalidad.

Subdirector en Cáceres:

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro, 10.—Teléfono, 199

**CAMISAS :: PIJAMAS :: CORBATAS :: CINTURONES
TIRANTES :: CALCETINES :: LO MAS NUEVO
— PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS —
MENDIETA**

Fábrica de Mosaicos LOZA SANITARIA Y CUARTOS DE BAÑOS

MARCOS MARIÑO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono 147 CACERES

CANDELA Y COMPAÑIA
(Sociedad Limitada)
CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Deberes patrióticos del momento ¡Oro para la Junta de Defensa Nacional!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

Don Andrés Durán Palacios, vocal de la Junta Auxiliar local de Vañaca de Alcántara, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo, con un peso de 615 gramos de oro de ley y 336 gramos de oro bajo.

Don Aveñino Martín López, en representación del Ayuntamiento de San Martín de Trevejo, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo con un peso de 290 gramos, oro de ley y 398 gramos, oro bajo.

Don Isidro Llanos Canales, secretario del Ayuntamiento de Mirabel, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo con un peso de 5450 gramos de oro de ley y 22, gramos de oro bajo.

Don Francisco Lirón Ayuso, en representación de la Junta Auxiliar de Casas de San Bernardo, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo con un peso de 1050 gramos de oro de ley y 422 gramos de oro bajo.

Don Francisco Lirón Ayuso, en representación de la Junta Auxiliar de Talaveruela de la Vera, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo con un peso de 247 gramos de oro bajo.

Don Francisco Lirón Ayuso secretario de la Junta Auxiliar de Navalmoral de la Mata, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo con un peso total de 2.857 gramos.

Junta Auxiliar de Fresnedoso de Ibor, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo con un peso de 15 gramos de oro de ley y 1.290 gramos de oro bajo.

Doña María Rebollo Saez, de Cáceres, dos pares de pendientes y una sortija, oro bajo, peso 850 gramos.

Doña Teresa Ruiz, de Zorita, un par de pendientes peso 4 gramos.

Doña María Isabel Bernardo Broncano de id. una cadena, pes 1350 gramos.

Señorita Rosa Rabanal Ortiz, de Cáceres, un par de pendientes, un sello grabado roto y un ajustador, oro de ley peso 6 gramos, una escarota oro bajo peso 050 gramos.

Don Manuel Rodríguez Ramírez e hija, de id. dos medallas, dos pendientes, seis sortijas, tres trozos oro de ley peso 51 gramos, un par de pendientes, dos pendientes desiguales siete sortijas, oro bajo peso 12 gramos, dos relojes, una pulsera de señora y otro de bolsillo de caballero.

Don Carlos Tejero, de Membrijo, un par de pendientes oro de ley peso 2 gramos y un par de pendientes oro bajo, peso 1250 gramos.

Señorita Adelita Corchado, de Membrijo, una cadena de lentejuelas, oro bajo peso 2750 gramos.

Don Basilio Mogollón Collado, de Maiparida de Cáceres, una cadena de reloj con colgante, peso 31 gramos.

Viuda de Francisco López Montenegro, de Cáceres, un trozo de oro de dentadura y dos monedas que han servido de colgante, peso 3250 gramos.

Jefe de Falange de Santa Marta de Magasca, un par de pendientes oro bajo peso 2 gramos.

Don Juan López Sánchez, en representación de la Junta Local de Santiago de Carbajo, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo con un peso de 2.051 gramos.

Don Manuel Gómez Moreira, de Cáceres, un reloj de pulsera de señora, oro de ley, un sello de niño roto, un ajustador roto y tres sortijas rotas, oro bajo, peso 5 gramos.

BANCO DE ESPAÑA. — SUOVSAL DE CACERES

Don Teófilo Bazago Izquierdo, de Torre de Santa María, 25 pesetas en oro.

Doña Josefa Suero Solís, de id., 25 id.

Don José Chico y Chico, de Alcollarín, 645 id.

Don Domingo Facheco Carrero, de id., 25/20 id.

Don Francisco Huertas Polo, de id., 10 id.

Don José Peña y Peña, de Logro-sán, 500 id.

Don Pedro Rivero, de Navalmoral de la Ma a 25 id.

Junta Auxiliar de Peraleda de la Mata (colecta), 605'80 id.

PORTEZUELO

Relación de las alhajas entregadas para la suscripción nacional en oro, a disposición de la Junta de Defensa de Burgos, por los vecinos de este pueblo que a continuación se detallan.

Don Ubaldo y don Félix Díaz y familia, una cadena de lentejuelas, tres pares de pendientes, un colgante, un anillo grabado y una sortija, oro de ley; una cadena de lentejuelas y una cruz de colgante, oro bajo.

Doña Guillerma Arias e hija, dos cadenas de lentejuelas, seis pares de pendientes y una cruz de colgante, oro de ley; un aderezo de aljófares, un anillo roto, un trozo de pendiente, oro bajo.

Don José Martín Pérez, una cadena de lentejuelas y tres pares de pendientes, oro de ley.

Doña Elisa Gutiérrez Osuna, una cadena de lentejuelas, un par de pendientes, un ajustador, dos sortijas (una de ellas rota), oro de ley; una cadena de lentejuelas, una gargantilla con cruz de colgante, una pulsera, dos sortijas, un par de pendientes, un pendiente, un par de pendientes, oro bajo.

Doña Demetria Díaz Baños, un par de pendientes y una cadena de oro de ley.

Doña Pilar y doña María Díaz, dos cadenas de lentejuelas, tres pares de pendientes (uno roto), tres sortijas y un colgante, oro de ley; una cadena de lentejuelas, un par de pendientes y tres trozos de abajo de pendientes y tres anillos, oro bajo.

Doña Carmen Arias Martín, una cadena con colgante, dos pares de pendientes, 24 cuentas de gargantillas, una sortija y un trozo de oro, todo de ley; un colgante y dos pares de pendientes, oro bajo.

Don Agustín Gómez y sus sobrinas Felipa y Marcelina, un par de pendientes, oro bajo.

Doña Presentación Vegas, un par de pendientes, oro de ley; un par de pendientes y tres trozos de pendientes, oro bajo.

Doña María Arias, una gargantilla con galápago de colgante, un par de pendientes, un sello con iniciales y una sortija, oro de ley; dos pares de pendientes, un pendiente y un trozo, oro bajo.

(Continuará.)

Capintería Mecánica
Rafael Conde Perozo
Travesía de Puente Nueva a Casas de Carrasto
Escritorio: San Juan, núm. 12
VENTA DE ASERRIN

Patriótica carta que el padre de unos soldados dirige al capitán Adanero

El capitán Adanero nos remite para su publicación una interesante carta del padre de un soldado voluntario de su compañía.

El escrito, hecho en términos sencillos, pero elocuentes, expresa en su intimidad un patriotismo tan encendido, que bien merece su publicación, ya que revela cuál es en estos momentos el espíritu de abnegación y sacrificio de los padres de nuestros soldados.

El escrito dice así:
Caminomorisco, 6 octubre 1936.
Sr. D. Carlos Adanero Valiente.
Navamorcuende.

Mi respetable capitán: En esa compañía de su digno mando se encuentra a sus órdenes un hijo mío, un chiquillo que anteaer cumplió los 19 años, y, por las cartas, veo que es un gran patriota, un verdadero hijo de España, pues otra cosa no esperaba de mis hijos; porque siento la satisfacción de haberles dado una sana educación y ejemplos de honradez, ciudadanía y patriotismo.

Pero como es un chiquillo, desde luego de buen corazón; pero quizá un tanto noble y sencillo, yo le ruego se digne continuar mi obra, ya que en su compañía sirve y, como jefe de ella, como él muy bien me dice, es usted ahora su padre, para moldear y hacer de él un buen militar, un buen español, un buen patriota; porque deseaba saber de usted si hace buen soldado, como me lo figura.

En Cáceres tiene otro hermano del cupo de instrucción y, si saliera de allí, yo esperaba de usted un favor, y es que, si fuera factible, fuera reclamado a esa compañía para que a sus órdenes estuvieran los dos hermanos; pues éste me escribe está deseando salir de Cáceres a enfrentarse con esos malvados que hundieron a nuestra España.

Ya se lo he dicho en carta a mi hijo Hieroteo, que no me sorprendería, y hasta me enorgullece, de que si muriera por la Patria que el morir por ella no es morir, sino pasar a la inmortalidad, aunque ésta no sea más que la «del soldado desconocido», me sentiría satisfecho por ello, y por tanto que sea siempre un

valiente; y hoy le hago presente a usted que, al llegar a ocurrir esto, me reserve su fusil para ir a empuñarlo y vengar su muerte y la de tantos otros crímenes cometidos precisamente en las personas que yo admiraba: Calvo Sotelo, Primo de Rivera, Pradera, Sanjurjo, Polo Benito... ¡Horror! ¡Horror! Los vengaremos...

En tanto, disponga usted de un servidor, que fuertemente le agradece el que haga las veces de padre para con mi hijo, el que de usted seguirá recibiendo las enseñanzas del amor patrio, del sacrificio, del deber militar, del valor y serenidad ante el peligro. Y se pone a sus órdenes, con el anterior ofrecimiento y estrecha su mano, con un ¡Viva España y el Ejército salvador!

Francisco MARTÍN



EL TRABAJO
es un martirio para
los que padecen del
estómago
e
intestinos
Conviértalo en un placer
corrigiendo estas dolencias
con el maravilloso

SALUTIOL
VENTA EN FARMACIAS

FELIPE BORRELLA GARCIA
Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid
MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde
Avenida de Cervantes (Antes Sanntón), 26 Cáceres. Tel. 24

José González Cáceres Reparación de toda clase de máquinas de escribir
— Se hacen abonos de limpieza y conservación —
AVISOS: Fonda «LA MADRILEÑA»
Gabriel y Galán, 10 Teléfono, 434 CACERES

MÁQUINAS PARA ESCRIBIR
IDEAL Y ERIKA
Es negocio muy lucrativo
la venta de nuestras modernísimas máquinas para escribir. Buenos precios y condiciones. Se necesitan representantes por cuenta propia para provincias. Pidense catálogos y detalles.

Ideal para oficinas.
Erika para viaje y pequeños comerciantes.

NAUMANN, Cortes, 573 - Barcelona

De la Audiencia Nombramientos de jueces municipales en la provincia

PARTIDO JUDICIAL DE HOYOS
Hoyos
Juez municipal don Miguel Vega Fabián.
Suplente, don Pedro Valiente Gómez.

San Martín de Trevejo
Juez municipal, don Federico Caballero Franco.
Suplente, don Julio Hidalgo Mota.

Hernán-Pérez
Juez municipal, don Escolástico González Gómez.
Suplente, don Juan Alonso Calvo.
Fiscal municipal, don Guillermo Rodríguez Mateos.
Suplente, don Francisco Tello Calvo.

Descargamaria
Juez municipal, don Cipriano Calvarro Roldán.
Torrecilla de los Angeles
Juez municipal, don Baldomero de Cáceres Hernández.
Suplente, don Félix de Cáceres Calvo.
Fiscal municipal, don Agustín Sánchez Gómez.

Oñeros
Juez municipal, don Gonzalo Durán Vacas.

PARTIDO DE MONTANCHEZ
Montánchez
Juez municipal, don Celestino Galán Gómez.
Suplente, don Inocencio Margallo Martín.
Fiscal suplente, don Juan Rivera Duque.

Alcáscar
Juez municipal, don Miguel Bote Cáceres.

Albáiz
Juez municipal, don Francisco Mellén Díaz.
Fiscal suplente, don Francisco Berrocal Flores.
Casas de Don Antonio
Juez municipal, don Jerónimo Moreno Asensio.
Suplente, don Casto Fernández Solís.
Fiscal, don Teófilo Moreno Asensio.
Suplente, don José Sánchez Valverde.

Valdehuentos
Juez municipal, don Juan Yáñez Salinas.
Suplente, don Diego Solís Palomino
Fiscal, don Engracia Roncero Vivas.

Torre de Santa María
Juez municipal, don Teodosio Sáez Nieto.
Fiscal, don Angel Solís Bazago.

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 20 de octubre, hechas a las ocho horas:

Barómetro, 727.8.
Temperatura, 13.2.
Humedad, 66.
Dirección del viento, E.
Fuerza del mismo, 1.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 00.
Agua evaporada m. m. en 24 horas, 6.4.
Estado del cielo en el momento de la observación, algo nuboso.

Temperatura extrema

Máxima a la sombra, (ayer), 24.0.
Mínima (hoy), 9.4.

Artículos para invierno

Comprando a tiempo escogerá lo mejor, lo más elegante y en mayor surtido.

No deje pasar un día más; decídase y así estará a tiempo de poder elegir artículos de calidad, de gusto y a precios convenientísimos.

La Casa «La Muñeca», que siempre se distinguió ofreciendo al público los géneros de más alta calidad y a más bajo precio, hoy recomienda no demore sus compras, pues aún está a tiempo de elegir preciosas lanas novedad para vestidos; paños para abrigo de señora; felpas y Brehlsbanz; garras y terciopelos para vestidos. Siempre fué esta Casa la más surtida. En pelizas hoy dispone, como antes, de gran colección y a precios sin competencia. Abrigos para caballero y niño. LA MUÑECA.

ROSENDO CASO

Pintores, 2. CACERES.

EN TODO HOGAR CATOLICO DEBE LEERSE

«EXTREMADURA»

Salvatierra de Santiago

Juez municipal, don Enrique Solís Solís.

Suplente, don Domingo Donaire Tejada.

Fiscal, don Fernando Terll Redondo.

Zarza de Montánchez

Fiscal municipal, don Francisco Tejada Delgado.

PARTIDO DE TRUJILLO

Santa Ana

Fiscal suplente, don Jacinto Regodón Arias.

Sobrino de Gabino Díez CACERES

Almacenes de Hierros - Viguetas para construcciones
FERRETERIA Y COLONIALES

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- » Logrosán.
- » Navalmoral de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56. Teléfono, 310
CACERES

PARA HELADOS FINOS LA MALLORQUINA

Pedir a todas horas los helados al Prellin, leche a la crema de nata, mantecado y mantecado de avellana y helado chocolate especialidad, reconocida por sus consumidores, servidos en vasitos sanicopas. Los bocadillos y YEMAS DE SAN JORGE es una especialidad más con que cuenta esta casa

General Ezpeleta, 4. Teléfono, 264

LA ARABIA
Gran torrefacción de Cafés
y Fábrica de Chocolates de
LUCAS BOTICARIO
CA. AVERAL (Cáceres)
Casa en Madrid: Caballero de Creacia, 10 y 12
NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Luis Infante Especialista en enfermedades de
NARIZ,
GARGANTA Y OIDOS
Plaza Mayor, 49, 3.º
Teléfono, 392. CACERES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En Cáceres ... 3 pesetas al mes
 Fuera de Cáceres 9 id. al trimestre
 PAGOS ADELANTADOS

EXTREMADURA

ANUNCIOS
 Planos 2.ª y 4.ª ... 0'25 la línea
 Planos 3.ª, 5.ª y 6.ª ... 0'50 la línea
 PAGOS ADELANTADOS

(Viene de 1.ª plana.)

¿DONDE ESTA EL CONSUL ESPAÑOL DE PERPIGNAN?

Perpignán.—Se tienen noticias de que desde hace días ha desaparecido el consul español en Perpignán. Se le acusa de haber intervenido en facilitar la fuga de elementos derechistas.—(R. Castilla).

DETALLES DE LA TOMA DE ILLESCAS

Toledo.—Se conocen detalles de la toma de Illescas, por las tropas nacionalistas.

Las columnas del general Varela avanzaron al principio sin encontrar resistencia porque huían los rojos al notar la presencia de nuestros soldados. Pero enseguida vino una columna reforzada con guardias de Asalto de Madrid, que opuso alguna resistencia, pero fue deshecha inmediatamente. Más tarde fue enviada otra columna motorizada que también fue deshecha.

A la entrada en el pueblo de nuestras tropas, eran vitoreadas entusiastamente por la población civil, que había quedado reducida a pocas personas de derecha, otras habían muerto y las de izquierdas habían abandonado el pueblo por temor al castigo.—(R. Castilla).

ES BOMBARDEADA LA FINCA CAMPILLO

Toledo.—Ha sido bombardeada por nuestra artillería la finca «Campillo» que es una verdadera fortaleza a poca distancia de Robledo Chavea, y que según se afirma tiene muros de más de dos metros de espesor.—(R. Castilla).

LA BRAVURA DE NUESTROS AVIONES

Talavera de la Reina.—Una escuadrilla de aviones nacionalistas que volaron durante el día de ayer sobre los aeródromos de Madrid en vuelo de reconocimiento, derribaron cinco aparatos rojos.—(R. Castilla).

SIGUEN LOS TRIBUNALES POPULARES

Madrid.—El tribunal popular que funciona en Madrid para depurar los hechos que creen delictivos, verá mañana la causa que se sigue contra el ex-ministro Salmón.

También se ha visto por dicho tribunal la causa contra el coronel Moreno, que en el acto del juicio dijo que moriría abominando del comunismo traidor a la Patria y así murió gritando ¡Viva España.—(R. Castilla).

MADRID NO SE DA CUENTA

Paris.—Radio Colonial Francesa declara que en Madrid los dirigentes están completamente desorientados y los partidos de izquierdas no saben a que atenerse a causa de la desorganización que entre ellos existe.—(R. Castilla).

Se arriendan

Las hierbas enteras de la dehesa del «Peón», en término de Portezuelo, de 1500 fanegas de cabida. Para tratar dirigirse a Dalmacio Gómez Brea en Garrovillas (Cáceres).

FAJAS DE TODAS CLASES
 Confecciones: F. Cortés
 San Juan, 21, principal.—Cáceres

El mejor limpiametales
FROTIN
 Para pedidos dirigirse al Almacén de Coloniales de
MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ
 Carretera de Salamanca. Telf. 251
 CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA
 Procurador y Agente de Negocios
 San Pedro, 10.—CACERES Telf. 199

Himno de F. E. interpretado por un askari de Mehal la

Recibimos el siguiente escrito, al que se acompaña una interpretación moruna del himno de Falange, que constituye una nota muy curiosa:

Cáceres 20 Octubre de 1930.
 Sr. director del diario EXTREMADURA.

Por lo original, si lo considera digno de figurar en su gran rotativo, le adjunto esta interpretación moruna del himno de Falange Española. Muy agradecido a su acogida que da cuyo affmo.

MULEY ALI BEN BRAHIM
 Cara al Sol con la Candora nueva que en Villa dar por Almasen morir si no tener suerte ya Fátima no ver.

Formar yo siempre el primero Si *Munana* querer, por lusero. Yo siempre estar formar ser e uno en contestar. Si hablar que yo caer marchar por puesto que allí poner. Volvete a visor la Kábla con mucho *flus* para Fátima llevaré por *Eskara* las medallas que dar mujer española. Yo visor crecer la sebada esperar *tranqui* pa segarla. Arriba España a venser que los moros siempre defender.

¡España Uajezi!
 ¡España Quebitral!
 ¡España Libre!

Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos
 Higado - Diabetes
RAYOS X
 METABOLISMO BASAL
 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
 Avenida de la República, 13 - Tel. 466

Arriendo de finca

Se arrienda la montanera de la dehesa Campillo del Gordillo y las hierbas de la dehesa Marión, para tratar con don Francisco Martín, San Juan 2.

MANUEL NIETO MARTIN—Exposición permanente de arte católico, trabajos artísticos en lápidas, pilas de agua bendita, ángeles y crucifijos de todos los tamaños.
 Talleres, Nueva, n.º 1.—Exposición y despacho, Concepción, n.º 1

A. Silva Alcántara

Medicina interna
 Pulmón y Corazón
 Sto. Domingo, 1, pral., dcha.
 Teléfono, 258.
 CACERES

Anúnciese en Extremadura

A nuestros corresponsales de los pueblos RUEGO REITERADO

Nuevamente volvemos a rogar a los estimados corresponsales de los pueblos que nos envían reseñas de actos de su localidad, procuren atenderse a las advertencias que ya hemos hecho públicas en este diario repetidas veces, esto es que no nos envíen crónicas con mayor extensión a la de dos cuartillas manuscritas o cuartilla y media a máquina y un espacio o bien dos a dos espacios, pues de otro modo, con gran sentimiento por nuestra parte, nos vemos en la imposibilidad de publicarlas.

Tengan en cuenta que disminuía la superficie de impresión de los periódicos, por Decreto de Burgos, el espacio de que disponemos ha de dedicarse principalmente a informaciones de interés general, ante las cuales lo puramente local ha de tener en estas circunstancias, una atención secundaria.

Por o ra parte, no podemos dedicarnos a rehacer esas crónicas de seis, siete y hasta de ocho cuartillas que nos envían extractándose a las necesidades del ajuste diario, lo cual ocasiona que pierdan la actualidad y luego no puedan aprovecharse.

En atención a todo esto esperamos que nuestros corresponsales de los pueblos se harán cargo de nuestro ruego y en interés de todos y de la misma publicidad de las informaciones que nos envían, condensarán éstas en una o dos cuartillas a lo sumo, único medio para que puedan ser publicadas sin retraso.

COLEGIO DE CRISTO-REY

Triduo por la paz de España

Solemne triduo que las Hijas de Cristo-Rey y asociadas de la Corte ofrecen a su celestial Rey los días 23, 24 y 25, para pedir la paz de España y el triunfo de su reinado.

Todos los días, a las ocho de la mañana, habrá misa de comunión. Por las tardes, a las cinco y media, se manifestará a S. D. M., se rezará el santo Rosario y el ejercicio del triduo.

Se ganarán indulgencias plenarias el día de la fiesta de Cristo-REY y los días del triduo, confesando y comulgando, rogando por los fines señalados por Su Santidad.

Eulogio Criado Romero

CORRECTOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)
 Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Teléfono, 342
 CACERES

Se arriendan

por un año las milleras de la dehesa «Millares» de la Zafra, del término de Torquemada. Para tratar en Torquemada, con Basilio Morgado.

Manuel Rodríguez Ramírez
 Carretera de Salamanca, Cáceres, Teléfono, 251

Arriendo

Se hace a pasta y labor empezando a barbechar en enero próximo de la dehesa don Vidal de Abajo sita en este término municipal. Para informes Avenida de la República 19. Cáceres.

ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL

Rufino Rubio Kosmas
 GENERAL ESPORDA, NÚMERO 1. TELÉFONO 2580

Bar Hotel Restaurant, Café y Americano PASAJE TODO CONFORT

Se sirven bodas y banquetes
 Omnibus a todos los trenes
 PROPIETARIO: **GREGORIO BARRAGAN**
 Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—SALAMANCA

CIRCULO DE LA CONCORDIA CACERES

El Abastecedor de este importantísimo Círculo Juan Blasco Berjano pone en conocimiento del público, que desde esta fecha y en las habitaciones que le tienen asignadas, ha instalado un magnífico Comedor, donde se servirá al módico precio de CUATRO ptas. Cubierto Servicio esmerado. Cocina selecta. Riquísimo Café a 40 céntimos Bocado de Lomo, Jamón y Saichichón, desde 60 cts. en adelante Se hacen meriendas de encargo

En Santa María y Santiago

Funerales por el alma de los héroes del Regimiento y la Falange

Ambos templos se vieron repletos de fieles que a su salida vitorearon a España al Ejército y a la Falange

Esta mañana Cáceres ha rendido el tributo de su piedad, de sus oraciones, a los héroes que derramaron su sangre por la Patria.

Numerosísimos fieles de ambos sexos, del elemento civil, militares, funcionarios etc. quisieron rendir a los que con el sacrificio de sus vidas laboran por una España grande, este homenaje posumo, acudiendo a los funerales, que en sufragio de sus almas se celebraron en las Iglesias de Santiago y Santa María la Mayor.

MANUEL MEDINA: PRESENTE

En Santiago tuvo lugar el funeral por el alma de falangista cáceres, periodista de acendrado españolismo Manuel Medina.

El sentimiento que ha causado su muerte en nuestra ciudad se ha puesto una vez más de manifiesto en este religioso acto. Las naves del templo estaban totalmente repletas de amigos y camaradas del finado.

En la presidencia del duelo con el pañero del finado teniente retirado de la Guardia Civil señor Medina, tomaron parte don Adolfo Soano, secretario de Gobierno civil, en representación de gobernador, el alcalde capitán señor López Hida go y el jefe territorial de Extremadura, capitán Luna.

Hay que destacar la presencia de numerosos elementos jefes, oficiales y soldados de la Guardia Civil, cuerpo por el que tanto amor sentía el finado.

En las afueras del templo formaban varias escuadras de Falange con el brazo en alto.

A terminarse el funeral y ya en la calle los dolientes, el señor Medina, con acento de honda emoción dió un vibrante Arriba España y un viva a Falange que fue contestado por todos.

HEROES DEL REGIMIENTO

En Santa María se celebraba también el funeral por el alma de los héroes del Regimiento, Alférez don Valer Durán Julián, sargentos, don Nicolás Rubio y don Acosmo Mateos; soldados, don Erasmo Andrada, don Jesús Cazorla, don Francisco Marchena y don Migue Sánchez.

Como Cáceres quiere a sus hijos que e honran al honrar su bandera en los campos de batalla donde se al precio de sus vidas jóvenes van labrando las rutas gloriosas de la

En la presidencia del duelo formaron, el coronel jefe del glorioso Regimiento de Arge, don Manuel Alvarez Díez, el alcalde, quien como en el caso anterior llevaba la representación del gobernador, el capitán Luna y los gestores del Ayuntamiento en representación del pueblo de Cáceres.

A la salida del funeral, el público prorumpió en vitas al coronel, condensando en él la admiración que sienten por el Regimiento; también se vitoreó a España y al Ejército su valor.

La Falange que estaba formada en la plaza de Santa María dió su grupo de Arriba España.

Gremio de Abogados

Se convoca a los señores colegiados para que concurran a la Junta de agravios a fin de formular las reclamaciones que estimen oportunas al reparto de la contribución industrial para el año de 1937, cuya Junta tendrá lugar el próximo día VEINTINUEVE DEL ACTUAL a las once horas de su mañana.

Los síndicos, EMILIO HERREROS.—RAMIRO ALEGRE.

Jacobo Rebollo

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica y mecánica en general.
 Instalaciones de luz y fuerza.
 Calle Real, número 14, primer piso.
 CACERES

¿QUEREIS LA SALUD?

ESANOFELE
 CONTRA LAS FIEBRES PALUDICAS
 FERRO-QUINA-BISLERI
 C. MILANO ITALIA

«PILDORAS DEL MOSQUITO» EL MEJOR ANTIPALUDICO PODEROSO TONICO RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE

EL PALUDICO, curándose sólo con quina, dura enfermo lo menos tres semanas y queda débil por toda una temporada, si es que alcanza a curarse completamente.

EL PALUDICO que se cura con ESANOFELE (Píldoras del Mosquito), durante la cura atiende a sus habituales trabajos, y a las dos semanas está completamente curado y hasta más fuerte que antes de la cura.

Precio de la cura con quina GRATIS
 18 jornales enteros de trabajo perdidos (tres semanas) a... Ptas. 100
 90 medios jornales de trabajos perdidos (quince semanas) a... Ptas. 270
 TOTAL de nero perdido, además de la salud Ptas. 370
 Precio de una cura completa de ESANOFELE (2 cajitas) Ptas. 1000
 dem de dos frascos grandes de FERRO-QUINA-BISLERI 2130
 TOTAL gastado para curarse completamente Ptas. 3730
 QUEDAN todavía de ventaja 34070

CONLA SALUD Y LA ALEGRIA

Hotel-Sanatorio «La Fuenfria» CERCEDILLA (Madrid) Teléf. 40
 El único instalado con todo confort. Cocina y servicios gran Hotel
 Pensión de 18 a 30 Pesetas en habitación individual con cuarto de Aseo y Baño